

# 菊园新区选拔优秀青年干部下基层 人尽其才 实现“双赢”

本报讯 从3月3日开始,前后仅用了5个工作日的时间内,菊园新区六里村的75户动迁村民便顺利签下了动迁协议书,这可让新任的村主任助理王焯心里乐开了花:“上任1个多月就能参与如此重大的工作,而且工作还进展得如此顺利,我对以后的工作更有信心了!”

因F1周边环境整治工作的需要,菊园新区六里村邵家、顾家、北部、新村4个生产队的80户村民需要动迁。早在动迁开始前一个星期,王焯和动迁组的工作人员就忙着将动迁的相关政策等宣传资料挨家挨户分发到村民手中,并仔细听取村民的想法和实际困难,及时反馈给上级部门,协助做好动迁户的思想工作,为动迁户和动迁组之间架起相互沟通的

“桥梁”。王焯自豪地告诉记者:“通过在农村基层第一线锻炼,让我学到了许多书本上没有的知识,更给了我施展才华的舞台。”由于事前工作仔细,政策明确,动迁工作刚开始,村民们便纷纷主动签约。

王焯是“下放”到基层锻炼的优秀青年干部之一。去年,菊园新区党委以前瞻性的发展思路和干大事的魄力,在全区首创了“一村一名大学生”的干部培养、锻炼储备模式,为村务工作注入了新的活力,收到了良好的成效。今年2月,新区又根据培养优秀青年干部和优化领导班子结构的需要,从辖区内各机关、事业单位中选拔出8名优秀青年干部,分别安排到3个公司、5个村委会担任“领导助理”一职,为他们提供了了解民情、积累工作经验的机会,

为他们创设了施展才华的舞台,让青年干部在第一线最合适他们的岗位上接受为期1年的锻炼,让他们在充分发挥特长的同时,为所在单位做出贡献,从而实现“双赢”。上海菊园经济发展中心的刘玉明,今年刚满30岁,曾有一定相关工作经验,在中心领导的支持下,刘玉明重新制定了一套相关人员职责、工作流程表,确保人员职能到位、工作规范。同时,在开设新网点、项目协调、客户奖励方面,中心领导也放手让他去做。如今,上海菊园经济发展中心在全区经济城中的税收指标排名已由14位上升至第8位。刘玉明不无自豪地说:“现在工作中,我独挡一面的机会比以前多了,考虑问题也比以前更有大局意识。通过锻炼,我相信还能有更大进步。”

孙凌

# 嘉定召开统战工作会议

本报讯 3月9日上午,嘉定区召开统战工作会议。区委副书记、区人大常委会主任曹一丁出席会议并讲话。区委常委、区委统战部长张敏总结了嘉定区2003年统战工作,并提出了2004年嘉定区统战工作的思路和重点。

曹一丁在讲话中要求,从执政兴国、巩固党的阶级基础、扩大党的群众基础、维护党的执政地位的高度,进一步增强做好统战工作的责任感和使命感,进一步发挥统一战线在促进嘉定经济健康发展、社会全面进步中的积极作用;要提高认识,切实加强党对统一战线的领导。

又讯 3月9日下午,区委统战部举办了统战干部培训班,具体部署了今年统战工作。 陈明

# 本市首家人大代表“之家”成立

本报讯 3月11日,本市第一家人大代表活动中心——南翔镇人大代表活动中心宣告成立。区委副书记、区人大常委会主任曹一丁和南翔镇领导为该中心揭牌。

该中心建筑面积500平方米,设在南翔镇党员教育管理服务中心内,采用资源共享、功能优化、围绕中心、突出重点的方式进行运作,内设“连心桥”、“阳光苑”、“博览窗”、“信息港”、“健身苑”、“展示厅”等服务项目。 陈明

# 嘉定实施「老龄计划」大部分目标提前完成

本报讯 3月12日,全国老龄工作委员会对嘉定老年人优待政策制定和贯彻落实、生活救助、医疗救助等情况进行调研后,给予了充分肯定。据统计,目前嘉定老龄人口数已达98629人,占总人口数的19.25%。早在2001年,嘉定区制定并开始实施《嘉定区老龄事业发展第十个五年规划纲要》(以下简称“计划”),对养老保障体系、城乡老年福利设施、养老机构内部改革等方面作了详细规定,目前其中的大部分指标已提前2年完成。

“计划”中规定,到2005年,全区农村养老金水平由2000年的年人均810元,力争达到人均1000元以上。如今,嘉定已达1035元,大大超出了所规定的标准。此外,嘉定大力发展城乡老年福利设施以及老年文化教育,加快区、镇(街道)福利院、敬老院、老年公寓建设,现已实现每百位60岁以上老人拥有床位2.08张,名列全市第一,全区老年活动室面积达72888平方米,是全市平均数的3倍之多。在加强社区老年卫生服务方面,至2003年,区一级医疗机构和城乡三级医疗保健机构,90%完成向社区卫生服务中心的转换,开展了集预防、保健、医疗、康复、健康教育为一体的社区卫生服务工作,为老年人提供全面的卫生保健服务。为全区16位百岁老人,指定定点医院、建立健康档案,并免收挂号费、注射费、检查费、诊疗费、检查费和住院费,博得了老人及家属的一致赞扬。

据悉,在“计划”的具体实施过程中,仍有部分指标因政策、资金未到位而无法顺利实现。如“对赡养高龄老人的子女应给予必要的政策扶持”、“鼓励和扶持个人兴办社区为老服务机构和社会福利事业”、“对90岁以上老人医药费大部分予以报销”等。 孙凌

## 图片新闻

# 当好东道主 我来表决心

本报讯 3月6日下午,嘉定镇街道联合团区委、区信息委等20多家单位,以“当好东道主,迎接F1”为主题,开展了“百名志愿者为市民服务,百名官兵为‘双拥’添彩”活动。

图为活动中几名武警官兵在宣传横幅上郑重签下了自己的名字,决心为F1赛事服务。 华真言 摄影报道



# 长跑迎接F1

本报讯 3月13日上午,新成路街道新成公园内欢声笑语、彩旗飘扬。来自新成路街道内的共建单位、直属企事业单位及近千名社区居民齐聚一堂,举行“千人长跑万人签名”活动。

当天,正值F1赛事进入倒计时200天,很多居民早早地来到了新成公园,兴奋地等候着活动开始。随着区委常委宣传部部长赵丹妮一声发令枪响,28支队伍浩浩荡荡地出发了。整齐的队伍和鲜艳的运动服在街头相映成趣,大家都用高涨的热情和饱满的激情来宣传F1,以东道主的姿态迎接F1,“为F1争光”、“为F1添彩”等宣传口号也响亮有力地回荡在空中。到达了终点,居民们纷纷在宣传横幅上签名,表达了“为F1作贡献,争做文明人迎接F1”的决心。 孙凌

## 新成路街道重视开展“两新”组织内党员活动

# “学习之友”成为“精神食粮”

本报讯 “当我拿到这份‘学习之友’时,心里真感到非常亲切,它不仅为我们提供了各方面的学习信息,也让我们感受到了社区党组织的一份关怀。”嘉乐社区党总支“两新”组织党员联络小组的吴志其高兴地说。今年3月初,新成路街道内的98名“两新”组织党员,收到了“学习之友”第一期。

目前,新成路街道“两新”组织内的党员,由于他们在不同的单位和工作性质集中开展组织生活和学习有一定的难度。去年下半年,街道党工委建立了“两新”组织党员联系活动制度,街道党员服务中心试办了2期与党员们加强联系、互通信息的“学习之友”,内容有要闻简讯、党建知识、社区动态等,深受“两新”

组织党员的欢迎。街道各社区党组织与每个“两新”组织党员建立了联系手册,每月向“两新”组织党员通报工作情况,“两新”组织党员每季向社区党组织汇报1次思想工作情况,每半年参加1次民主生活会和为民活动,使党组织与党员的联系制度化、经常化。

朱明元

## 人间真情

# 老人落水 民警救助

本报讯 3月9日下午5点10分,公安嘉定分局菊园派出所接110报警:嘉行公路88号附近水域有人落水。闻讯后,值班民警迅速带领联防队员赶赴事发地,成功将一名欲投河寻短见的金某解救。

事发当时,该名金姓妇女立在河中,并正向河深处走去。民警陈洁见状遂向其喊话,不停向其做思想工作。经过半个多小时的劝导,金某开始犹豫,站在河中发呆。由于天冷风大,他们担心她在河中会有危险,就爬上河岸边的围墙,并向她扔去绳子。起先,金某不肯接绳索,在民警的再三劝导下,金某终于抓住绳索,并慢慢向岸边挪动。当接近岸堤后,陈洁跳入河中将她扶上岸,民警还找来大衣给她穿上,并随即将她带回派出所。

据悉,该妇女今年60岁,曾有精神病史。经派出所民警与其家属取得联系后,当晚金某即回到家中。 朱海彬

# “参政员”参与社区管理

本报讯 从今年2月以来,真新新村街道双河社区的嘉利坊,实施“参政员”制度,受到了社区居民的好评。

实行“参政员”制度,即让社区的广大居民以志愿者的身份,通过自我推荐的形式,经过筛选确定社区参政员,参与社区的管理。嘉利坊坊设立首席“参政员”1名,“参政员”5名。首席“参政员”负责指导参政工作,每天要和居委会干部一起办公,并协助居委会干部开展社区一系列工作;5名“参政员”每周一天实行轮流值班制,参与居委会各条线方面事务。

卢忠雁 李耀华

(上接第1版)

这5条道路是,T1路:嘉松公路至赛车场场内环线,全长1500米;Z4路:西自赛车场场内环线,穿越嘉金高速公路,东至白银路,全长664米;E1路:西自嘉松公路,穿越场内环线、嘉金高速公路,东至胜辛路,全长2000米;N1路:西自嘉定工业区5号路,穿越宝安公路跨线桥,东至嘉金高速公路,全长1.6公里;N3路:南自宝安路立交桥下匝道,北至嘉定工业区9号路,全长180米。

去年9月底以来,5条道路相继开工建设。施工单位克服工期紧、施工难度大的困难,坚持高标准、严要求,确保了各项工程施工稳步推进。根据道路建设要求,5条道路中,4车道的机动车道路幅为15米,两侧人行道路幅为5.5米;2车道的机动车道路幅为9米,两侧人行道路幅为2.5米。 沈青